



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 30 марта 2016 года, № 62 (6467)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Признание

### «Tachkent – Paris» о важных событиях Узбекистана

В первом номере журнала «Tachkent – Paris» за 2016 год опубликован ряд статей, посвященных нашей стране.

Так, материал главного редактора издания Сильви д'Изарн посвящен докладу Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

В материале отмечается, что, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, экономика Узбекистана развивается стабильно и поступательно.

Французский журналист подчеркивает, что глава нашего государства, дав должную оценку достигнутым в прошлом году результатам, поставил новые задачи по дальнейшему обновлению и реформированию страны. В частности, источник сообщает о намеченных целях по продолжению глубоких структурных преобразований в экономике, прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве, по дальнейшей защите интересов частной собственности, обеспечению макроэкономической сбалансированности.

В статье также затронуты основные задачи по выполнению Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», в числе которых укрепление системы охраны семьи, материально-технической базы, кадрового потенциала перинатальных и скрининг-центров, патронажных служб, повышение уровня и качества ухода за молодыми матерями и детьми, создание здоровой духовной среды в семьях, формирование девочек физически здоровыми и интеллектуально развитыми, обязательное обучение их в академических лицеях и профессио-

нальных колледжах, регулярные занятия спортом.

На страницах журнала размещено и праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова защитникам Родины по случаю 24-летия образования ВС.

Наряду с этим номер информирует читателей о председательстве нашей страны в Шанхайской организации сотрудничества в 2015–2016 годах.

Отмечая, что Узбекистан является одним из государств – основоположников ШОС, авторы сообщают, что ранее республика дважды председствовала в этой организации.

В этот период были приняты важные документы и решения о совершенствовании ее деятельности, дальнейшем расширении партнерства в различных направлениях.

Издание обращает внимание на то, что председательство страны совпадает с 15-й годовщиной образования организации. Это еще больше повышает ответственность за успешную реализацию предусмотренных планов на перспективу. В материале подчеркивается, что республика строго придерживается и соблюдает принципы последовательного развития отвечающего интересам государств-членов конструктивного и прочного сотрудничества, обеспечивая неуклонного роста авторитета организации на мировой арене.

В завершение публикации сообщается, что в настоящее время в республике ведется активная подготовка к проведению в Ташкенте саммита глав государств – членов ШОС, который должен стать важнейшим международным событием года.



### Об открытии пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 31 марта 2016 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

#### К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 30 марта 2016 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## Мероприятия

### Акцент на передовые технологии

Вчера в Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная основным стратегическим направлениям деятельности национального оператора АО «Узбекистон почтаси».

В круг рассматриваемых тем мероприятия вошли вопросы подготовки кадров в сфере связи и почтовых услуг, внедрение современных методов и технологий в дальнейшую деятельность оператора, в том числе на базе ИКТ, и многое другое.

Как было подчеркнуто, в республике до 2000 года только одно учреждение готовило специалистов для сферы почтовой связи. В настоящее время ситуация в корне изменилась, и этим уже занимаются

несколько вузов и колледжей. В частности, заключены договоры о проведении регулярной совместной деятельности по подготовке кадров между АО «Узбекистон почтаси» и Ташкентским университетом информационных технологий (ТУИТ) и его территориальными филиалами в Республике Каракалпакстан, Карши, Самарканде, Фергане и Хорезме, а также с 22 профессиональными колледжами. В целом сегодня наложено сотрудничество с 60 профессио-

нальными колледжами, занимыми подготовкой специалистов для почтовой сферы. В русле этой работы в 2015–2019 годах планируется трудоустройство 890 выпускников ТУИТ и его филиалов, а также других учебных заведений.

Кроме того, в целях модернизации и развития почтовой службы на основе внедрения новых видов услуг на базе ИКТ общество ведется определенная работа. Так, к автоматизированной системе электронных денежных переводов сегодня подключено свыше 1,7 тысячи объектов почтовой связи.



## Энергоэффективность

### Экономия средств, ресурсов, времени

**Результаты масштабной работы, направленной на повышение энергоэффективности промышленных предприятий, представлены в ходе двухдневного пресс-тура, организованного Министерством экономики и охватившего ведущие производственные объекты Ташкента и столичной области.**

Говоря о динамичном развитии отечественной экономики, нельзя не отметить благоприятные условия, созданные в стране для инновационной деятельности, направленной на эффективность использования производственных мощностей, обновление их технологической базы, ресурсосбережение и, что немаловажно, улучшение потребительских свойств выпускаемой продукции.

В связи с этим вопросы внедрения в производство энергосберегающих технологий, применения инновационных подходов к рациональному использованию энергетических ресурсов и их экономии обрели особую актуальность. Ведь благодаря таковой работе обеспечивается снижение себестоимости продукции и повышается ее конкурентоспособность на внутреннем и внешнем рынке.

В рамках совместного проекта по повышению энергоэффективности промышленных предприятий, осуществляемого Министерством экономики и Всемирным банком, уже не первый год, на энергомеханизмах предприятий республики идет замена морально и физически устаревшего оборудования на более

современное, высокопроизводительное и энергоэффективное, а также модернизируется имеющееся с внедрением энергосберегающих технологий.

Эта масштабная работа началась с исследования деятельности предприятий республики, задействованных в промышленном секторе, – отмечает директор проекта Улугбек Абдуллаев. – Оно проведено в рамках постановок Кабинета Министров, в соответствии с которым утверждены правила, регулирующие порядок проведения энергоаудиторами обследований и экспертиз потребителей ТЭР для оценки эффективности их использования и определения возможности снижения затрат на топливо и энергообеспечение. Результаты исследования показали, что определенная часть действующего оборудования устарела, и эксплуатируется еще немало техники, потребляющей намного больше энергии, чем ее современные аналоги. Кроме того, выявлено, что при реализации потенциала энергосбережения выделяется несколько категорий энер-

госберегающих технологий. Среди них есть и такие малозатратные мероприятия, как наведение порядка при использовании топлива и энергии, устранение потерь энергоносителей при транспортировке и хранении, соблюдение энергосберегающих технологических режимов, замена электрооборудования избыточной мощности, оснащение потребителей счетчиками энергоснабжающих организаций и т. д. А вот капитоноемкие энергосберегающие мероприятия требуют значительных целевых инвестиций, которые осуществляются только если эффект от энергосбережения в приемлемые сроки окупит затраты на их реализацию, а также сопутствующие мероприятия, выполняемые в процессе технического перевооружения отраслей промышленности, когда энергосбережение является сопутствующим фактором. К ним относится также изменение структуры используемых материалов, технологий и готовых продуктов.

Фото X. Гайдарова.

2

### Укрепляются кооперационные связи

**В Гулистане с участием крупных промышленных предприятий и субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Сырдарьинской области проведена региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа.**

В ней наряду с действующими в области крупными и малыми производственными предприятиями также приняло участие более двухсот предприятий из других регионов страны, которые представили более тысячи видов продукции.

Отмечалось, что осуществляемые под руководством Президента нашей страны последовательные реформы служат важным фактором укрепления кооперации между субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, расширяется производство импортозамещаю-



ших и экспорт ориентированных товаров.

По сравнению с прошлым годом количество промышленных предприятий, принимающих участие в проводимой в нынешнем году региональной ярмарке, составило 102,9 процента. 85 процентов из них являются субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства. На региональной промышленной ярмарке 2015 года было

подписано договоров на 11,6 миллиарда сумов, в нынешнем году ожидается превышение этого показателя более чем на 16,5 миллиарда сумов.

На выставке был представлен широкий ассортимент строительных материалов, мебели, ковровых и трикотажных изделий, товаров народного потребления, продовольственной продукции. Предприятия сферы торговли и услуг, фермерские хозяйства, предприниматели подписали договоры на поставку и приобретение продукции. Областное главное управление экономики, коммерческие банки и другие ответственные организации оказали им методическую и практическую помощь в этом направлении.



## ФАКТЫ ДНЯ

Выпуск четырехконфорочных газовых и электрических плит наложен в действующем в Самарканде ООО «Ideal Elektro Lyuks». В ассортименте предприятия также электрические бытовые духовки, одно- и двухконфорочные газовые плиты. Из выпускаемых на производстве около десяти наименований товаров часть экспортируется в страны ближнего зарубежья.

Студенты Государственной консерватории Узбекистана дали для представителей национальных культурных центров, дипломатического корпуса в нашей стране, международных организаций концерт «Навруз – древний и исторический праздник». В рамках мероприятия, организованного Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, также состоялась выставка изделий ремесленников и фотографий о достижениях республики.

Специальные учебные курсы открылись при Ферганском областном региональном управлении архивного дела. Его слушатели повысят квалификацию в сфере контроля исполнения, архивного дела и делопроизводства. К занятиям будут привлечены также ответственные работники органов государственного и хозяйственного управления, предприятий и организаций Андижанской и Наманганской областей.

В спортивном комплексе «Жар» столицы прошло мероприятие, посвященное Международному дню театра. Оно организовано по инициативе Министерства по делам культуры и спорта. После церемонии награждения дипломами и ценными подарками мастеров сцены и молодых актеров, вносящих вклад в развитие театрального искусства Узбекистана, состоялся концерт.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Конкурсы

### ОПМ: опора и охрана махаллинцам

В столичном Дворце «Туркестон» состоялся заключительный этап республиканского смотра-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции», традиционно проводимого Министерством внутренних дел совместно с другими ведомствами и организациями в свете указа Президента страны от 27 марта 2001 года, направленного на совершенствование деятельности органов внутренних дел.

Как отметили его участники, с первых дней обретения независимости в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по реформированию и совершенствованию деятельности правоохранительных

органов, являющихся важным звеном в обеспечении стабильности в обществе, мира и спокойствия граждан, соблюдения и укрепления правопорядка.



## Мероприятия

### Акцент на передовые технологии

Вчера в Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная основным стратегическим направлениям деятельности национального оператора АО «Узбекистон почтаси».

В круг рассматриваемых тем мероприятия вошли вопросы подготовки кадров в сфере связи и почтовых услуг, внедрение современных методов и технологий в дальнейшую деятельность оператора, в том числе на базе ИКТ, и многое другое.

Как было подчеркнуто, в республике до 2000 года только одно учреждение готовило специалистов для сферы почтовой связи. В настоящее время ситуация в корне изменилась, и этим уже занимаются

несколько вузов и колледжей. В частности, заключены договоры о проведении регулярной совместной деятельности по подготовке кадров между АО «Узбекистон почтаси» и Ташкентским университетом информационных технологий (ТУИТ) и его филиалами в Республике Каракалпакстан, Карши, Самарканде, Фергане и Хорезме, а также с 22 профессиональными колледжами. В целом сегодня наложено сотрудничество с 60 профессио-

нальными колледжами, занимыми подготовкой специалистов для почтовой сферы. В русле этой работы в 2015–2019 годах планируется трудоустройство 890 выпускников ТУИТ и его филиалов, а также других учебных заведений.

Кроме того, в целях модернизации и развития почтовой службы на основе внедрения новых видов услуг на базе ИКТ общество ведется определенная работа. Так, к автоматизированной системе электронных денежных переводов сегодня подключено свыше 1,7 тысячи объектов почтовой связи.



**Парламентская жизнь****Встречи с молодежью демонстрируют высокий уровень правосознания**

**В своем приветственном слове на торжествах, посвященных всенародному празднику Навруз, глава государства отметил, что нынешнее стремительно меняющееся сложное время, в котором мы живем, ставит перед молодым поколением такие актуальные задачи, как глубокое освоение современных знаний и профессий, интеллектуальных богатств, дальнейшее повышение конкурентоспособности страны на международной арене, обновление, модернизация и диверсификация экономики, превращение ее в локомотив нашего развития.**

Данный вопрос широко обсуждается с молодежью в ходе духовно-просветительских мероприятий, проходящих в эти дни в рамках встреч депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с избирателями в молодежных центрах, профессиональных колледжах и академических лицеях, высших учебных заведениях.

Отмечалось, что с первых дней независимости в стране ключевым приоритетом всех позитивных преобразований стала работа по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения — физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями и востребованными в современном мире профессиями, но и имеющего самостоятельно твор-

чески мыслить. Молодежь сегодня составляет более 60 процентов населения Узбекистана.

В связи с этим в стране проводится последовательная и сильная молодежная политика, которая имеет прочный правовой фундамент. Она отражена в положениях Конституции Республики Узбекистан, законах и нормативно-правовых актах, касающихся этой сферы. Символично, что одним из первых принятых законодательных актов после обретения независимости стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Успешно реализуются многие целевые государственные программы. Высокую результативность этой работы обеспечивает укрепляющееся социальное партнерство между органами государственной

власти и управления и институтами гражданского общества. В ходе доверительного диалога с молодежью депутаты рассказали о значимости выступления главы государства на торжествах, посвященных всенародному празднику Навруз, об испытываемом молодежью чувством сопричастности к судьбе Родины. Избранные народа ознакомили молодое поколение с законодательными актами, принимаемыми для обеспечения мира и стабильности, социально-экономического развития и благополучия. По мнению участников встреч, в стране, где царят мир и спокойствие, будет сохраняться положительная динамика во всех сферах общества.

В частности, на подобном мероприятии в 1-Нукусском избирательном округе отмечалось, что осуществляемые в 1-Нукусском избирательном округе отмечались, что осуществляемые в

стране реформы во всех сферах жизни способствуют их динамичному развитию. Вместе с тем происходящие в мире сложные процессы заставляют каждого быть бдительным. Различные угрозы и вызовы чуждым нам идеям пытаются оказать влияние на сознание молодежи. Как отмечают парламентарии, в данном направлении важно уделять особое внимание воспитанию подрастающего поколения в духе любви к Родине, повышению его правовой культуры, духовному росту, формированию твердой гражданской позиции.

В свою очередь представители молодого поколения задали депутатам интересующие их вопросы, выразив четкое понимание того, что они являются решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня, активными участниками осуществляемых преобразований во всех сферах жизни общества.

Познавательная встреча прошла и в 42-Касанском избирательном округе, на которой основное внимание его

участников было акцентировано на вопросах дальнейшего совершенствования законодательства, касающегося молодежной политики, охраны семьи, материнства и детства. Ряд из них обозначен в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка».

Представители молодежи проявили особый интерес к вопросу разработки проекта закона о «Государственной молодежной политике» в новой редакции. Они высказали свои мнения и предложили по совершенствованию его отдельных норм. Это стало свидетельством того, что наша молодежь является активным участником осуществляемых в стране демократических реформ, направленных на обеспечение прав, свобод и законных интересов человека, росту ее гражданской позиции.

В целом встречи прошли в формате оживленной дискуссии. Члены парламентских фракций исходя из Предвыборной платформы программы своих партий в качестве приоритетной задачи ставят работу с молодежью, являющейся опорой и надеждой, в достижении поставленных целей в будущем.

**Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.**

нуты многочисленные величественные памятники.

В статье о наследии Бабура подчеркивается, что узбекский народ гордится его шедеврами. Рукописные сочинения поэта хранятся в музеях многих стран мира. Кроме того, сообщается о совместных научно-практических исследованиях узбекских и зарубежных ученых по изучению трудов нашего великого предка.

В разделе «Спорт» опубликована статья журналиста Томаса Беамонта, посвященная успехам узбекских дзюдоистов на международной арене.

Как подчеркивает издание, гости с большим нескрываемым интересом ознакомились с экспонатами выставки, выразили восхищение богатым историческим и культурным наследием узбекского народа, дали высокую оценку предпринимаемым мерам по его сохранению и приумножению.

Журнал также знакомит аудиторию с жизнью и творчеством выдающихся государственных деятелей, гениальных поэтов и мыслителей Алишера Навои и Захираддина Мухаммада Бабура, внесших значительный вклад в развитие мировой литературы, науки и искусства.

Так, авторы пишут, что Навои был первым поэтом, открывшим миру красочный, необычайно образный мир узбекского языка, его богатство и изящество. Поклонники литературы привлекают глубокая философия его творчества, богатые метафоры, разнообразие поэтических образов.

Отмечается, что за годы независимости в Узбекистане уделяется особое внимание подробному исследованию творчества поэта, изданию его трудов. Издано полное собрание его сочинений в двадцати томах, возвеличивающих память великого поэта.

**ИА «Жахон».**

**«Tachkent — Paris» о важных событиях Узбекистана**

**1**

В разделе, посвященном культурной тематике, размещена статья, повествующая об открытии фотовыставки «Узбекистан: панорамное изображение и искусство эпохи Темуридов» во французском городе Перигё. В ней отмечается, что в экспозицию вошли работы фотографа Франсуа Поша, а также образцы отреставрированных глазурованных плиток на дворцовой площади Ак-Сараи в Шахрисабзе.

Как подчеркивает издание, гости с большим нескрываемым интересом ознакомились с экспонатами выставки, выразили восхищение богатым историческим и культурным наследием узбекского народа, дали высокую оценку предпринимаемым мерам по его сохранению и приумножению.

Журнал также знакомит аудиторию с жизнью и творчеством выдающихся государственных деятелей, гениальных поэтов и мыслителей Алишера Навои и Захираддина Мухаммада Бабура, внесших значительный вклад в развитие мировой литературы, науки и искусства.

Так, авторы пишут, что Навои был первым поэтом, открывшим миру красочный, необычайно образный мир узбекского языка, его богатство и изящество. Поклонники литературы привлекают глубокая философия его творчества, богатые метафоры, разнообразие поэтических образов.

Отмечается, что за годы независимости в Узбекистане уделяется особое внимание подробному исследованию творчества поэта, изданию его трудов. Издано полное собрание его сочинений в двадцати томах, возвеличивающих память великого поэта.

**Укрепляются кооперационные связи**

**1**

— Ярмарка создает благоприятные условия для демонстрации нашей продукции, поиска покупателей и налаживания партнерских связей с производителями, — говорит руководитель гулистанского ООО «Нилуфар гуллари» Дишишод Тожибов.

В прошлом году мы реализовали выпускую мебель на 300 миллионов сумов, на 150 миллионов сумов экспортировали. В этом году представляем на ярмарке 250 видов разной мебели и уже заключили более 25 договоров.

**А. КАЮМОВ, корр. УЗА.**

**Акцент на передовые технологии**

**1**

Данная система позволяет также осуществлять обмен электронными денежными переводами (ЭДП) через международную финансово-кредитную систему IFS. В настоящее время обмен ЭДП производится с Россией, Украиной, Казахстаном, Беларусью, Молдавией, Азербайджаном, Арменией и Киргизстаном.

Наряду с этим в сфере почтовой связи функционирует и автоматизированная система учета выплаты пенсий и пособий, к которой подключено около 1,7 тысячи объектов. Система позволяет осуществлять мониторинг выплаты пенсий и пособий, обмениваться информацией в внебюджетном Пенсионном фонде при Министерстве финансов.

«Узбекистон почтаси» ввело в свою деятельность и другие системы для предоставления услуг населению, среди которых и автоматизированная система мониторинга прохождения регистрируемых почтовых отправлений. С ее помощью можно зарегистрировать и отследить свои

почтовые отправления через веб-сайт общества. Система, к которой подключено свыше 600 объектов почтовой связи на территории Узбекистана, является частью международной автоматизированной системы Всемирного почтового союза.

Организаторы мероприятия рассказали и о предстоящей работе в соответствии с планом действий на ближайшие несколько лет. Основными из

**Экология и общество****«Посади дерево»**

**В прошедшее воскресенье состоялась экологическая акция по посадке деревьев на территории новых сельских жилых массивов вдоль трассы Ташкент — Чарвак в Юкоричирчикском районе столичной области. Она приурочена к Международному дню лесов.**



Фото автора

организаторами мероприятия выступили Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы и его областной комитет, фонд «Экосан», Бурчумлинское лесохозяйственное предприятие при управлении Угам-Чаткальского государственного национального парка.

Целью акции стало оказание содействия сотрудникам лесхоза в посадке более одной тысячи каштанов, дубов, софоры японской и каштана, софоры японской при участии будущих специалистов сферы — студентов Ташкентского государственного аграрного университета.

— Данные виды деревьев отличаются особыми свойствами

очищают воздух, — рассказал директор лесхоза Абдукасим Абдукасимов. — Одно взрослое дерево каштана очищает от выхлопных газов пространство до

20 тысяч кубических метров. А плоды софоры японской и каштана обладают лечебными свойствами и широко применяются в народной медицине. Дуб также не отстает от своих зеленых собратьев по фитонцидным свойствам, выделяясь мощью, эстетическим видом и долголетием. На территории нашего лесхоза ежегодно выращивается свыше одного миллиона саженцев. Общая же площадь земель лесного фонда Узбекистана составляет

9,65 миллиона гектаров, или 19,5 процента от общей площа-

ди республики. По сравнению с показателями 1990 года территория лесного фонда в стране расширилась почти вдвое. Леса Узбекистана обладают большим разнообразием. В них обитает и разрастается более 80 процентов видов животных, птиц, насекомых и растений. Их особенность заключается в том, что они имеют защитное, водоохранное, санитарно-гигиеническое и климаторегулирующее значение. Предохраняют сельскохозяйственные и другие угодья от водной и ветровой эрозии, предотвращают формирование селевых потоков, закрепляют пески.

Зашита лесных насаждений яв-

ляется одним из основополагающих постулатов экологии Земли и залогом сохранения жизни на планете. Недаром народная мудрость гласит: «Если думать на год вперед, то посей зерно. Если же думать на десять лет вперед, то посади дерево».

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

сухой лед, который применяется для поддержания низкой температуры, то в жидким состоянии она используется как хладагент в теплоизоляционных, морозильных камерах промышленного назначения. В медицинской промышленности диоксид углерода необходим для производства аспирина. В небольших количествах углекислота добавляется к кислороду для стимуляции дыхания, находит свое применение CO<sub>2</sub> в анестезиологии. Не обходится без углекислоты в сельском и водном хозяйстве для производства удобрений и смягчения воды. Как видите, утилизация и рекуперация углекислого газа является актуальной не только с экономической точки зрения, но также и с экологической.

Ввиду аналогичности производственных процессов и мощностей данных предприятий все три проекта реализуются по однотипной схеме. По каждому из них предусматривалась модернизация стационарных и цеховых рекуперации углекислого газа мощностью 500 килограмм/час, что позволило оптимизировать капитальные вложения в модернизацию технологического оборудования и повысить эффективность использования ресурсов и уровень рентабельности производства в целом.

Участники пресс-тура также посетили такие ведущие предприятия, как АО «Максам-Чирчик», АО «Аммофос-Максам», хлопкоочистительные заводы, на которых также осуществляется работа в рамках проекта по повышению энергоэффективности промышленных предприятий.

В целом специалисты продемонстрировали семь субпроектов, за счет реализации которых на этих предприятиях, по предварительным данным, будет достигнута ежегодная экономия, в частности, электроэнергии до 30 миллионов киловатт/часов и до шести миллионов кубометров природного газа. Эксперты подчеркнули, что эти субпроекты являются лишь малой частью мероприятий, реализуемых совместным проектом. В целом в его рамках осуществляется 81 субпроект на 32 промышленных предприятиях республики, реализация которых обеспечит ежегодную экономию электроэнергии в объеме около 540 миллионов киловатт/часов и свыше 252 миллионов кубометров природного газа.

**Дильдора РАУПОВА, наш корр.**



Так, при участии Всемирного банка на сегодняшний день в республике финансируются и реализуются проекты по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергоемких отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроэнергетическая, нефтегазовая и перерабатывающая.

Одним из примеров успешной реализации проекта может послужить деятельность АО «Алмалыкский ГМК», который посетили участники пресс-тура.

— На сегодняшний день на комбинате уже реализованы два проекта с привлечением кредитов Международной ассоциации развития (МАР), — говорит главный энергетик предприятия Дмитрий Тимошук. — Это установка высоковольтного частот-

ного преобразователя на пульповосстановительной станции 2А цеха складирования хвостов медно-обогатительной фабрики и техническое перевооружение компрессорных станций цинкового и медеплавильного завода. За 2015 год эффект от реализации проекта составил 12,5 миллиона киловатт/часа сэкономленной электроэнергии. Второй этап кредитной линии МАР предусматривает еще три проекта. Их реализация намечена на 2016–2017 годы. Так, за время подвергнется реконструкции участок фильтрации и сушики медного и золотосодержащего концентрата, а также подстанция №54 цеха промышленного водоснабжения.

На реализацию намеченных задач выдан кредит в эквиваленте 960 тысяч долларов, в том числе за счет средств кредитной линии МАР на 768 тысяч долларов и кредит банка «Асака» в национальной валюте на 192 тысячи долларов с наибольшей производительностью тепла и пара.

На реализацию намеченных задач выдан кредит в эквиваленте 960 тысяч долларов, в том числе за счет средств кредитной линии МАР на 768 тысяч долларов и кредит банка «Асака» в национальной валюте на 192 тысячи долларов с наибольшей производительностью тепла и пара. Специалисты комбината отмечают, что в ближайшее время новые котлы введут в эксплуатацию и это позволит предприятию экономить не только энергоресурсы, но и значительные финансовые средства.

# ОПМ: опора и охрана махаллинцам

1

При этом особое внимание уделяется профилактике правонарушений, вопросам подготовки специалистов, верных Родине и профессиональному долгу, техническому переоснащению подразделений МВД, широкому внедрению новых методов раскрытия преступлений с использованием достижений науки и техники.

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных органов обеспечены современной автотранспортной, компьютерной и другой техникой, оборудованием для проведения различных комплексных исследований, средствами связи, налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махалей. По инициативе Президента Ислама Каримова в республике создана и постоянно совершенствуется профилактическая служба, не остается без внимания государства и общества нелегкий труд людей, каждодневно обеспечивающих общественный порядок в стране. Сотрудникам правоохранительных органов предоставляется жилье, оказывается различная социальная помощь и поддержка.

Практическим воплощением этого является традиционно проводимый конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», в ходе которого демонстрируется передовой опыт. Данное мероприятие служит дальнейшему совершенствованию деятельности инфраструктуры опорных пунктов милиции и центров социальной реабилитации, укреплению правопорядка и стабильности в обществе, формированию здоровой атмосферы в семьях, а также широкой пропаганде здорового образа жизни.

Сегодня в городах и районах республики насчитывается 3 767 опорных пунктов милиции (ОПМ). Все они работают в тесном сотрудничестве с представителями общественности, местных органов власти. Более 90 процентов из них расположено непосредственно при органах самоуправления граждан, что позволяет организовать работу на высоком уровне. Свыше 83 процентов ОПМ имеют спортивные площадки, 77,7 процента — различные факультативные кружки, при многих также действуют субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, что в целом способствует приобщению молодых людей к труду, организации досуга молодежи, ограждению ее от различного рода негативных явлений.

Осуществляемые комплексные меры по обеспечению правопорядка дают большой эффект как в части сокращения числа правонарушений, так и в деле воспитания подрастающего поколения.

Важно отметить, что руководством к действию в данном аспекте стали принятые законы «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», ряд постановлений правительства, направленные на совершенствование воспитания детей, формирование здорового и гармоничного развитого молодого поколения, другие акты.

В финале смотра-конкурса приняли участие 14 ОПМ, среди которых самыми лучшими признаны опорный пункт милиции № 294 махалли «Истиқол» Юкоричирчикского



Фото Х. Пайдоева.

района Ташкентской области, № 194, расположенный в махалле «Далварзин» Алтынкульского района Андижанской области, № 94 схода граждан «Ромитан» Ромитанского района Бухарской области и ОПМ № 199 аула Кильчинон Элликлинского района Каракалпакстана.

В торжественной обстановке победителям вручены ключи от авто-

мобилей «Matiz». По итогам конкурса также определены лучшие в ряде разных номинаций.

В мероприятии приняли участие заместители Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова и Б. Ходиев.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.**

## Сфера ИКТ

### Нет преград для правосудия

В зале Высшего хозяйственного суда наступает тишина. Начинается очередной судебный процесс. Председательствующий открывает заседание. Оператор включает монитор. На экране — зал Джиазакского областного хозяйственного суда, где собирались представители истца.

Так начинается очедное разбирательство в формате видео-конференц-связи. На расстоянии более двухсот километров. Судья в режиме онлайн знакомит присутствующих с предметом спора и его участникаами. Это руководитель, бухгалтер и специалист общества с ограниченной ответственностью в Джиазаке, а также представитель ООО из Сырдарьинской области, вызванный как ответчик.

Сторонам разъясняются их права и обязанности. Предприятие, подавшее кассационную жалобу, обратилось с просьбой пересмотреть решение Сырдарьинского областного хозяйственного суда.

...Камера фиксирует каждое процессуальное действие.

Ознакомившись с документами, судья просит направить их копии представителям другой стороны. Буквально через несколько секунд те получили необходимые бумаги.

Председательствующий задает вопросы участникам из Джиазака и Гулстана. После детального изучения обстоятельства дела, заслушивания обвинения и защиты, судья принял решение оставить в силе постановление Сырдарьинского областного хозяйственного суда.

Судебное разбирательство посредством видео-конференц-связи, по мнению участвовавших в подобном процессе, многократно оправдывает себя.

— Когда впервые услышал, что имею возможность решить свое дело в суде в Ташкенте, оставаясь в родном городе, через видео-конференц-связь, то решился, не задумываясь, — отмечает С. Фарманов. — Нововведение позволяет экономить время и деньги, которые потребовалась бы для поездки.

Начало внедрению системы дистанцион-

## Социальный аспект

### Растут новые жилые массивы на селе

С начала действия инициированной главой государства программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности, то есть с 2009 года и до конца 2015 года, на сельских массивах во всех регионах страны построено свыше 56,5 тысячи современных комфортных жилых домов.

Об этом сообщили представители инженеринговой компании «Кишлок курилиш инвест» в ходе мероприятия, проведенного в Национальном пресс-центре.

Также было подчеркнуто, что за указанный период параллельно с жилыми домами за счет средств Государственного бюджета, Республиканского дорожного фонда, АО «Узбекэнерго»,

АК «Узтрансгаз» проложено несколько сотен километров линий электро-, газо- и водоснабжения, подъездных дорог, введены новые мощности трансформаторных подстанций, газораспределительных пунктов, скважины для обеспечения населения питьевой водой. Так же выполнен большой объем благоустройства и озеленительных работ. Помимо этого, на новых сельских жилых массивах за счет

средств местного бюджета и спонсоров построены объекты социальной сферы и рыночной инфраструктуры — махаллинские газары, торговые комплексы, мини-пекарни, объекты детского спорта и другие.

Как отметили организаторы мероприятия, в 2016 году на сельских массивах начато строительство 13 тысяч благоустроенных жилых домов по типовым проектам со всей соответствующей инфраструктурой.

**Собир АЛИЕВ.**

## Ярмарки

### От разработок к практическому применению

В Намангане состоялась IX региональная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, организованная Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с областным хокимиятом, территориальным Центром инновационной деятельности и трансфера технологий.

На ней свои работы представили сотрудники НИИ, научных центров, высших учебных заведений.

— Посредством таких мероприятий обеспечивается четкая координация деятельности научно-исследовательских организаций, — говорит ректор Наманганского инженерно-педагогического института Паҳриддин Маткаримов. — Наши ученики и студенты не только ознакомились с инновационными проектами и технологиями, но и продемонстрировали немало своих разработок. В их числе технология получения местного биологического удобрения из сточных вод,

машина для уборки арахиса, а также водообогревающее оборудование, работающее от солнечной энергии, изготовленное из местных материалов. Ярмарка поможет дальнейшему укреплению партнерства между научными учреждениями и производственниками.

Среди разработок, вызвавших наибольший интерес у посетителей, можно назвать способы получения матрицы для ионообменных материалов, обладающих высокой механической прочностью. Авторами этих инновационных технологий являются сотрудники учебно-экспериментального центра высоких технологий.

Пока этот материал импортируется из-за рубежа. Но если наладить производство ионообменных сорбентов, можно не только экономить валюту, но и наладить экспортные поставки продукции, сфера применения которой весьма обширна — от гидрометаллургии до очистки сточных вод.

Ученые института микробиологии АН Узбекистана представили новый биопрепарат, который ускоряет рост и развитие растений, защищает их от различных заболеваний, повышает урожайность. Обратил внимание работников строиндустрии и суперпластификатор для бетона, разработанный в Ташкентском архитектурно-строительном институте.

В ходе ярмарки промышленные предприятия и фермерские хозяйства, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства заключили договоры на приобретение и

реализацию новых технологий, проектов и разработок.

Аналогичное мероприятие состоялось и в столице Каракалпакстана. На нем свои разработки представили научные учреждения и учебные заведения в таких направлениях, как сельское хозяйство, здравоохранение, фармацевтика, ресурсосберегающие технологии. Участники мероприятия — ученые, преподаватели и студенты обменялись опытом по вопросам инновационного развития, внедрения современных подходов в производственный процесс. Особое внимание было уделено проектам с использованием местного сырья. Лучшие из них отмечены специальными дипломами.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
Алена АМИНОВА,  
наши собственные корреспонденты.**

**Подготовила  
Насиба САБИРОВА, наш корр.**

## Интеллектуальные туризы

### Выявлены знатоки налогового законодательства

В Андижане прошел областной этап республиканского конкурса «Знатоки налогов».

В областном этапе конкурса, организованного областным налоговым управлением, управлением среднего специального, профессионального образования и советом общественного движения молодежи «Камолот» в целях дальнейшего углубления знаний учащихся и студентов о налоговом законодательстве, выявлении и стимулировании талантливых учащихся, принял участие команда «Андижон ёшшабари» Андижанского государственного университета, «Авиценна» Андижанского

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
корр. УзА.

# СОЦИУМ

3

## Новости медицины

### Месячник продолжается

В конце недели завершается месячник патронажа в первичных медико-профилактических учреждениях.

Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка» кардинально расширила масштабы этой работы. Мероприятиями запланировано охватить три тысячи сельских врачебных пунктов, более 370 семейных и многопрофильных поликлиник, где работает 7 тысяч врачей общего профиля и более 17 тысяч патронажных медсестер. В данном первичном звене ведется внедрение новшеств мировой медицины в организации осмотров пациентов. А в махаллях, учебных заведениях и на предприятиях с участием активистов махаллинских сходов граждан, комитетов женщин, представителей фонда «Нуроний», ОДМ «Камолот» и других прошли встречи, где разъясняли основы профилактики заболеваний, здорового образа жизни.

### Партнерство во благо

В Джизакской, Сырдарьинской, Самаркандской областях и Ташкенте Министерством здравоохранения совместно с фондом «Соглом авлод учун» и международной организацией «Friedensdorf International» (Германия) организован углубленный медицинский осмотр.

Основной целевой группой стали дети до 12 лет из малообеспеченных семей, имеющие врожденные ортопедические заболевания, послеожоговые рубцы, неправильное срастание костей, дефекты верхней губы и твердого неба. В ходе акции врачи привили более 500 ребят. Многим даны направления на лечение в специализированные учреждения нашей страны. Некоторых детей с врожденными патологиями, ожогами будут лечить в клиниках Германии. Так, в прошлом году по итогам аналогичного осмотра в Германии поправили здоровье 35 человек.

### Оснащение — сразу за ремонтом

В текущем году согласно Инвестиционной программе запланировано построить 168 лечебных учреждений, на что будет выделено около 554 миллиардов сумов.

В рамках проекта «Здоровье-3» современным медицинским оборудованием оснастят 391 медицинское учреждение: районные и городские медицинские объединения, центральные городские многопрофильные медицинские и семейные поликлиники. Вся медтехника поступает в учреждения сразу после завершения реконструкции и капитального ремонта зданий.

**Подготовила  
Насиба САБИРОВА, наш корр.**

## Реклама и объявления

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

**21-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА**

**19–21 апреля 2016 года**

Узбекистан, г. Ташкент, НВК «Узэкспоцентр»

[www.tihe.uz](http://www.tihe.uz)

 **TIHE**



**ARTEKAEKO CENTRAL ASIA**

**UZBEKISTAN STOMATOLOGY**

ГУВНОМАН № 35683

ОТКРЫТА  
**ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ**

**Футбол****На шаг ближе к чемпионату мира**

Вчера десятым туров завершился второй раунд отборочных соревнований чемпионата мира 2018 года по футболу для азиатского континента. В рамках последнего игрового дня национальная сборная Узбекистана на стадионе «Бунёдкор» принимала команду из Бахрейна.

Несмотря на небольшой дождь, на стадионе был аншлаг. Болельщики съехались на матч в надежде получить массу приятных впечатлений, увидев красивые голы и яркий финиш нашей сборной. Забегая вперед, отметим, что вчерашнее противостояние было свойственно последней игре любого турнира. Футболисты действовали спокойно, не засадили командной игры и высокого темпа, стараясь не допустить ошибку. То ли сказалось мокрое поле и сложные климатические условия, не позволявшие игрокам продемонстрировать свой лучший футбол, то ли статистика, известившая заранее, что наша сборная проходит дальше по отбору, но острых моментов было мало.

Но в любом случае сборная Узбекистана постаралась порадовать своих болельщиков — победа была добыта. Автором единственного гола стал С. Рашидов, отметившийся в самом начале второго тайма. В конце поединка сборная Бахрейна заставила понервничать всех, выведя своих нападающих на убойные позиции. Благо голкипер А. Лобанов действовал грамотно. Таким образом, сборная Узбекистана после единственного поражения в первой игре в остальных семи матчах показала сто процентный результат и закончила этот этап отборочных соревнований на высокой ноте, заняв первое место в группе «Н».

№	Команды	И	О
1	Узбекистан	8	21
2	КНДР	8	16
3	Филиппины	8	10
4	Бахрейн	8	7
5	Йемен	8	3

Напомним, что во втором раунде соревновались сорок команд, разделившиеся на восемь групп. Победители, а также четыре лучшие сборные, которые заняли вторые места, прошли в третий раунд отбора. Теперь эти двенадцать команд будут разбиты на две группы, в которых также пройдет двухкруговой турнир. Две лучшие команды из каждой группы напрямую выходят в чемпионат мира. Сборные, занявшие третье места, сыграют между собой по системе «дома и в гостях». Победитель по сумме двух встреч будет участвовать в плей-офф с представителем другой региональной конфедерации.

Здесь же следует отметить, что участники третьего раунда отборочного соревнования напрямую выходят в чемпионат Азии 2019 года. Остальные команды разыграют двенадцать путевок континентального первенства.

Желаем национальной сборной Узбекистана успехов в третьем раунде отборочных соревнований чемпионата мира 2018 года!

Р. АДХАМОВ.

**Туристский потенциал****В Лондоне с особым размахом отпраздновали Навруз**

В Лондоне состоялась серия культурно-просветительских мероприятий, посвященных широкому празднованию Навруза в Великобритании, в рамках которых был представлен туристский потенциал нашей страны.

В частности, в «Jesus College Cambridge» прошел ежегодный музыкальный фестиваль «Navruz in Cambridge», на котором было представлено музыкальное и танцевальное искусство Узбекистана.

На мероприятии отмечалось, что Навруз является одним из самых любимых и широко отмечаемых праздников в Узбекистане. Он знаменует приход весны и ассоциируется с пробуждением природы, добротой и радостью. Люди собираются вместе, навещают близких, а также готовят разные весенние блюда, включая сумяля, куксаму, халим и другие.

В рамках фестиваля был организован национальный стенд Узбекистана, на котором экспонировались картины величественных архитектурных памятников древних городов, а также представлены информационно-справочные материалы, посвященные историко-культурному наследию узбекского народа.

Наряду с этим на мероприятии состоялась выставка работ молодых узбекских фотохудожников «Дух Навруза» («Spirit of Navruz»), а также демонстрация серии документальных фильмов о туристском потенциале республики.

В «Wadham College» Оксфордского университета был проведен

нового года, расцвету и пробуждению природы, возрождению и новым начинаниям.

В колледже также была проведена обширная культурная программа, которая включала музыкальный концерт с песнями и танцами в исполнении представителей стран, где празднуют Навруз. Кроме того, были организованы национальные стенды с изделиями мастеров прикладного искусства и сувенирами. Главным событием мероприятия стал узбекский дастархан с национальными блюдами, а также других народов региона.

Следует подчеркнуть, что Навруз все более заметно становится частью культуры британцев, выражаясь огромный интерес к истории народов региона и их многовековым традициям. Большинство гостей мероприятий ощутили великолепный национальный колорит, самобытность культуры и осознали, что целью этого праздника является сохранение и продвижение его гуманистических ценностей по всему миру. Они отмечали, что Навруз наполняет людей верой в новые возможности и светлое будущее и лучше всего демонстрирует такие замечательные качества народов региона и, в особенности, узбекистанцев, как гостеприимство и добрососедство.

ИА «Жахон».

**Сделано в Узбекистане****Вплавь на отечественных лодках**

Важной задачей Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» определены создание условий для всестороннего развития детей, широкое привлечение молодежи к занятиям спортом, увеличение количества регулярно занимающихся им девочек, а также укрепление материально-технической базы детских спортивных сооружений, в частности, обеспечение спортивнентарем.

Развитие спортивного движения в Узбекистане, появление на карте республики сотен современных спорткомплексов выявили необходимость специального инвентаря.

Если еще два десятилетия назад спортивное оборудование завозилось из-за рубежа, то в настоящее время отечественные производители предлагают широкий ассортимент, комплекты оборудования и многое другое, без чего не могут обойтись спортивные комплексы страны, залы общеразвивающих школ и средних специальных учебных заведений.

При их производстве в основном используется местное сырье. Новый инвентарь проходит тестовые испытания перед тем, как запускается в серию. Продукция «Стеклопластика» имеет сертификаты соответствия.

Выпуск спортивного инвентаря — достаточно перспективная сфера, которая получила в последние годы мощную государственную поддержку, — говорит директор ООО «Стеклопластик» Икром Хасанов. — Мы стараемся постоянно реагиро-



Фото А. Харитонова.

вать на потребности внутреннего рынка. Так, в целях технического и технологического обновления в прошлом году приобрели современное оборудование стоимостью почти 200 тысяч долларов. Это позволило значительно модернизировать технологии и увеличить объемы производства.

Основными заказчиками являются министерства высшего и среднего специального образования, народного образования, Фонд развития детского спорта, федерации, индивидуальные покупатели. Товары реализуются во всех регионах Узбекистана.

В планах предприятия — дальнейшее повышение конкурен-

приятия, что требует от нас постоянного контроля за качеством продукции и изучения меняющихся потребностей на спортивное оборудование, — говорит заместитель директора ЧП Рахим Адылов. — Для этого мы поддерживаем тесные контакты с нашими основными покупателями. В основном это спортивные федерации, министерства высшего и среднего специального и народного образования, а также строительные организации, частные покупатели.

Действительно, в последние годы отечественные производители спортивного оборудования сделали большой шаг вперед, — отмечает начальник отдела Фонда развития детского спорта Узбекистана Сохиб Ахмадов. — Сегодня они выпускают широкий перечень инвентаря, экипировки, обуви, необходимых для подготовки спортсменов. Если в 2003 году 32 местных производителя выпускали лишь 73 вида инвентаря, то к январю 2016 года количество производителей увеличилось до 123, они выпускают продукцию 119 наименований. Столь значительное увеличение производства такого рода продукции обязательно скажется на результативности и достижениях на мировой спортивной арене узбекских атлетов.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,  
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наши корреспонденты.

**Границы творчества****В ансамбле только девушки**

Музыкальное образование — одно из направлений обучения на педагогическом факультете Андижанского государственного университета.

Четыре года назад под руководством преподавателя Маърифатхон Хуралиевой здесь был создан ансамбль дутаристок. В его составе успешно выступают студентки высшего образовательного учреждения. Исполняя

классические узбекские и современные мелодии, девушки сегодня покоряют сердца слушателей на вузовских и городских концертах.

Саидахмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.

**На правах рекламы**

25 февраля 2016 года  
международное рейтинговое  
агентство  
**«Moody's Investors Service»**  
подтвердило рейтинги  
Акционерно-коммерческого банка  
**«ASIA ALLIANCE BANK»**  
с прогнозом  
**«Стабильный»**



Услуги лицензированы



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
А. ТЕЩАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.05 Подписано в 22.00

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-8877  
9-772010-667001